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Doporučení:	
Vlastní	 slovní	 hodnocení	 teoretické	 diplomové	 práce	 obsahuje	 odstavec	 shrnující	 obsah	 práce	 a	 její	
závěry;	rozvádí	detailněji	hodnocení	dílčích	kritérií	uvedených	výše,	zejména	zdůvodnění	známek	D,	E,	
F;	 vyzdvihuje	 přednosti	 práce,	 zvláště	 v	případě	 hodnocení	 A,	 B;	 formuluje	 otázky,	 k	nimž	 se	
student/ka	musí	při	 obhajobě	vyjádřit;	 na	 závěr	uvádí	 jednoznačné	vyjádření,	 zda	autor	prokázal	 či	
neprokázal	 schopnost	 samostatné	 tvůrčí	 činnosti	 ve	 své	 oblasti	 výzkumu,	 zda	 jeho	 práce	 splňuje	 či	
nesplňuje	požadavky	standardně	kladené	na	diplomové	práce,	zda	vedoucí/oponent	práci	doporučuje	
či	 nedoporučuje	 k	 obhajobě	 a	 jakou	 známku	 navrhuje.	 Slovní	 hodnocení	 má	 typicky	 rozsah	 1	
normostrany;	 v	případě	 práce	 bez	 výtek	může	 být	 i	 kratší.	 U	 prací,	 kde	 není	 co	 vytýkat,	 je	 namístě	
položit	doplňující	otázku	ve	smyslu,	kam	by	uchazeč	pokračoval	v	dalším	výzkumu.		
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Vlastní	slovní	hodnocení	teoretické	diplomové	práce:	
	
Alan	Sýs	sa	vo	svojej	práci	venuje	dramaturgickému	rozboru	filmu	Larsa	von	Triera	Prelomiť	vlny	
a	princípom	„emocionálnej	montáže“	–	čím	myslí	originálny	prístup	režiséra	a	strihača	(Andersa	
Refna)	k	strihovej	skladbe	v	tomto	filme.		
Pojem	„emocionálna	montáž“	si	Alan	ustanovil	sám,	inšpiroval	sa	prednáškou	A.	Refna	na	Letnej	
filmovej	škole	v	Uherskom	Hradišti	2018	a	rôznymi	publikovanými	rozhovormi	s	oboma	tvorcami.	Na	
ich	základe	popísal	i	tri	základné	princípy,	ktoré	tento	prístup	k	skladbe	môžu	charakterizovať.	Od	
nich	sa	na	konci	textu	jemne	odráža	k	vzniku	hnutia	Dogma95	(Lars	von	Trier	ho	spoluzakladal	v	dobe	
pred	natáčaním	filmu	Prelomiť	vlny).	
	
Na	Alanovom	prístupe	oceňujem	prácu	so	zdrojmi,	ktoré	k	téme	a	k	filmu	našiel.	Text	jeho	práce	je	
pravidelne	osviežený	dobre	vybranými	citátmi	a	mnohé	z	nich	mali	pre	mňa	dosť	inšpiratívny	
potenciál.	
	
Podnázov	práce	„Prolomit	vlny	v	analýze	Alana	Sýse“		by	mohol	byť	prísľubom	väčšieho	
subjektívneho	vkladu	autora,	bohužiaľ	mám	dojem,	že	finálny	text	sa	i	tak	pohybuje	v	klasických,	
„objektívnych“	mantineloch.		
S	tým	ale	nekorešpondujú	odvážne	zvolené	názvy	kapitol,	ktoré	heslovito	odkazujú	k	režisérovým	
úvahám	nad	posolstvom	filmu	(napríklad:	JEN	LÁSKA	ČINÍ	ČLOVĚKA	KOMPLETNÍM,	FILTR	(LÁSKA	JE	
VŠUDE)	alebo	POHNUTÉ	DUŠE).	Ako	čitateľovi	mi	ale	skoro	nijak	nepomáhajú	sa	v	štruktúre	práce	
orientovať	a	nejak	predpokladať	jej	logiku	stavby.	V	niektorých	pasážach	by	mi	bolo	príjemnejšie	
i	väčšie	rozdelenie	textu	(na	podkapitoly	napríklad).	
	
Alanovo	vedenie	textu	je	ale	v	princípe	celkom	logické:	od	myšlienok	a	inšpiratívnych	prvkov,	ktoré	
viedli	Larsa	von	Triera	k	tomuto	konkrétnemu	príbehu	a	ku	konceptu	prepojenia	melodrámy	
a	naturalizmu,	odtiaľ	k	zvolenému	prístupu	„kondenzovania	emócií“	a	na	záver	k	trom	princípom	
„emocionálnej	montáže“.		
	
Chýbalo	mi	väčšie	pozastavenie	sa	nad	často	používanými	pojmami	„pravdivosť“,	„dokumentárnosť“,	
„emócie“	a	„informácie“,	a	komentár	k	vzájomnému	vzťahu	posledných	dvoch	pojmov	v	kontexte	
filmového	rozprávania.	
	
Tretie	pravidlo	„emocionálnej	montáže“	(DBEJ	NA	SVOJI	INTUICI)	je	ťažko	teoreticky	uchopiteľné	už	
zo	svojej	podstaty.	V	skromnom	texte	tejto	podkapitoly	by	som	ocenila	doplnenie,	čo	môže	tzv.	„prvý	
dojem“/„prvé	spracovanie“	scény	znamenať	(ako	legitímna	pracovná	metóda)	v	kontraste	
s	intelektuálnejším	prístupom	k	skladbe.	
	
	
Prácu	odporúčam	k	obhajobe.	Navrhujem	známku	C.	
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